

6:1 新赛季首秀横扫对手 海港擒虎二三四



吕文君(左)进球后为传球的奥斯卡“擦鞋”

一场比赛 四次助攻

人人都夸奥斯卡

不得了,了不得。一场比赛竟然贡献四次助攻,上演助攻“大四喜”,也只有奥斯卡有如此“超能力”。难怪有球迷笑言:今年中超的助攻王,联赛第一轮就定了!

胡尔克离队之后,奥斯卡继承了他的衣钵,成为海港队的第一队长。在新帅莱科343的战术体系中,“小金人”的位置前移,踢到了左边锋,更加靠近对手禁区,威胁自然更大。昨晚与天津津门虎的比赛,奥斯卡屡屡制造杀机,攻击属性的特点体现得淋漓尽致。

第24分钟,奥斯卡在右路起球传中,准确找到禁区内的中锋阿瑙托维奇,后者轻松头球破网;5分钟后,奥斯卡换到左路,几乎同样的套路,而头球进球者变成了吕文君;下半场,他又利用角球直接帮助洛佩斯冲顶得手,阿瑙的最后一粒进球也正是来自于奥斯卡禁区外的妙传。短短60分钟不到连续献上四次助攻,奥斯卡简直踢“疯”了。

不难看出,胡尔克的离开反而给了奥斯卡在场上更多的自由度,他的空间更大,发挥也更加如鱼得水。海港队昨晚的6粒进球,5粒和奥斯卡有关,他无愧于“中超第一中场”的美誉。

身为前巴西国脚,奥斯卡自然有这样的能力。2018、2019赛季中超,他都是联赛助攻王;2020赛季,由于主教练佩雷拉过度使用奥斯卡,导致他在最后阶段拉伤缺席多场比赛,由此丢掉助攻王荣誉,但仍以8次助攻位列第二,且在传球次数、关键传球次数统计等方面依旧霸榜。在诸多超级外援纷纷撤离之后,奥斯卡已然是中超无可争议的“第一外援”。

“奥斯卡,奥斯卡!”每当巴西人拿球时,昆山体育中心的看台上那些中立球迷,都忍不住一起呼喊他的名字。如此神勇的奥斯卡,谁不夸,谁不爱?

特派记者 关尹 (本报苏州今日电)

场外音

镜子

◆ 关尹

联赛首轮就6比1狂胜,多少让人有些意外,但也不会太吃惊。一方面是因为对手历经风波,实力大损,已经不在一个档次;另一方面,更是因为海港队从上到下的备战相当充分。

过去的这个冬歇期,海港队的准备工作进行得有条不紊。新帅莱科第一时间上任,几大外援第一时间归来,同时相对地引进了迈斯托罗维奇、李昂、杜佳、阿布拉汗等新援。10场热身赛8胜2平保持不败的出色战绩,虽然不能说明太多问题,但至少能反映球队的状态、士气很不错。

当别人家的球队还在因欠薪挣扎时,海港的球员可以心无旁骛、高枕无忧;当别人家的球队外援迟迟不能到位、缺兵少将时,海港的外援早就一个不差、枕戈待发。这样的球队要是表现还不好,什么样的球队才能表现好?

比赛,是训练的镜子;联赛,也是备战期的镜子。莱科在昨天的赛后新闻发布会上很肯定地说,他用人不看年龄、不论资历,只看训练、看状态。对于一支球队而言,同样如此。

透过联赛首轮这面镜子,海港队新赛季的备战工作值得肯定。不心存侥幸,机会永远是留给每一个有准备的人。当然,联赛还长,硬仗还多,但至少,海港队已领先一步。



莱科不停呼喊球员进行高位逼抢

收视指南

上视五星体育频道今天20时将转播中超上海申花与北京国安比赛实况。

我在现场

洛佩斯梅开二度,阿瑙帽子戏法,奥斯卡则是罕见的助攻“大四喜”……依靠外援们的集体爆发,海港队在昨晚的中超联赛首轮以6比1大胜天津津门虎,一战打出了威风。相比其他有些豪门球队的慢热,海港队新赛季从一开始就踩足了油门,以令人惊喜的加速度行驶在争冠快车道上。

球迷下班赶去加油

“球场附近哪有小饭店?我们赶紧去找找吧。”开场前,记者在昆山体育中心的人口处,正好碰到了几名从上海赶来的海港队球迷。趁着离开赛还有一段时间,他们四处向工作人员打听哪里能找到吃的,“实在是有些饿了。”

昨晚的比赛是在工作日,球迷黄俊和朋友们只能在上班结束后,飞奔到高铁站,再打车到球场,不敢有丝毫耽搁。“路上没有吃饭的时间,比赛八点开始,结束了要晚上十点,所以到了球场以后赶紧先填饱肚子,否则到时候肯定饿得不行。”他说,“要不是因为今天周四大部分人上班赶不及,球队新赛季的首场比赛,来的人肯定还要多。”

和去年不同,海港队今年的第一场比赛,球场就向球迷开放购票。现场的观众比预计的要少一些,只有不到2000人。主要原因恐怕还是如黄俊所言,时间不凑巧。但1000多名身着红衣的海港队球迷,还是在二层看台上表现出了足够的热情,整场比赛呐喊和加油声不绝于耳。球迷“大喇叭”表示:“相信后面的比赛,我们会有更多人到现场支持球队!”

进攻天团集体爆发

海港队的赛季首秀,也没有辜负这些辛辛苦苦赶到现场来加油助威的球迷们。60分钟不到,就已经进

了6球,彻底把对手打“花”了。要不是主帅莱科有些手下留情,最后十几分钟换下了全部外援,比分恐怕会更加夸张。

相比前任佩雷拉,克罗地亚人莱科的战术更加强调进攻。他一直在场边不停地呼喊球员,要进行高位逼抢,不给对手喘息之机。而球队攻击线上的几名外援,状态都调整得相当不错,对只排出一名外援上场的天津队而言,简直是毁灭性的打击。

阿瑙此前在热身赛上就频频进球,昨晚为海港队敲开胜利之门的同样是他。短短几十分钟内,阿瑙头顶脚踢打入三球,俨然成为了超级锋霸。这样一位身材高大的中锋,将是海港队攻城拔寨的利器。而巴西外援洛佩斯也不遑多让,用两粒进球证明了昔日全北现代主力射手的能力。至于球队核心奥斯卡,更是单场比赛献上了四次助攻,惊艳全场。进攻天团的集体大爆发,谁能挡得住?

新帅莱科的中超首秀也堪称优秀,从备战期到联赛首轮,表现出极高的捏合球队的能力。他昨晚的首发球员布置还有一点不得不提:今年刚刚加盟,才19岁的阿布拉汗·哈力克首战即登场,而且被委以后腰的重任,踢满了全场。在场上,哈力克表现出与年龄极不相称的成熟和全局观,可以说是一大新发现。

“对球队的表现我很满意,赛前我也不知道今天会踢成什么样,我们经历了比较长时间的准备期,对手也有很大变化,对于他们也不太了解,但我们的训练非常好。”赛后,心情不错的莱科侃侃而谈,“我们打进了6个进球,对于一个全新赛季,胜利是非常重要的。”

首轮大胜,出尽风头,难免成为众矢之的。如何将全队这样的状态继续保持下去,才是莱科接下来最需要考虑的。

特派记者 关尹
(本报苏州今日电)

阿瑙头顶脚踢上演帽子戏法 本版图片 记者 李铭坤 摄



千名海港球迷赴苏州为球队加油